



大降温！ 雨雪冰冻天气安全防范看这里！

俗话说“小寒大寒，冻成一团”。到了天寒地冻、里外裹三层的大冬天，怎么取暖也成了大家关心的事。点个炭火取暖，穿个“挡风被”成了不少人的御寒大招。然而，这些御寒方式却隐藏了无形的危险。警方在这里整理了几条极寒天气中的安全防范措施。

居家篇

烧煤炭取暖要当心

在寒冷的冬季，目前仍有一些老式结构住房采取烧煤炭取暖，冬季为了保暖效果良好，很多居民家中都是门窗紧闭，这极易引起一氧化碳中毒。

前些年，郭某带着3岁的儿子从宁波回陕西商洛市老家，因天冷，当晚在室内烧煤炭取暖，差点就被一氧化碳夺去了生命，多亏儿子的哭啼声救回两条人命。

警方提醒：屋内烧煤炭取暖时，如果门窗紧闭，通风不良，取暖时炭火不完全燃烧就会产生大量一氧化碳。所以，冬天烧煤炭取暖应注意合理通风，每天开窗换气应不少于两次，睡觉时不要将炭炉放在卧室取暖。

开车篇

骑车慎用“挡风被”

气温越来越低，市民出行时都想方设法来保暖，给电动车装个“挡风被”成了不少骑车人的选择。近日，市民王先生像往常一样穿着“挡风被”骑着电动车去上班，中途却发生了意外。王先生说，当时他为了避让地上的一摊水，驾驶着电动车往右拐了一点，但不知怎么回事，车龙头“锁死”了，撞上了边上的车辆，王先生连人带车摔倒在地，自己受了轻伤。

警方提醒：骑电动车慎用“挡风被”。“挡风被”的手套与护膝一体，拐弯时车把会受其限制，容易摔倒。“挡

外出篇

个人财物要看好

冬日严寒，穿的衣服越来越厚，公交车、医院、公园等公共场所变得更为拥挤，扒窃分子蠢蠢欲动。另外，随着春节临近，外来务工人员回城、大学生返乡等人流增多，各类扒窃案件可能高发。

去年12月，张先生在环城南路一公交车站等车时，背包拉链被拉开，钱包被窃走，内有现金、各类证件。张先生当时正在专心看手机，背包背在侧后面，拉链被拉开也未察觉。

警方提醒：路上行走时，不要把手机钱包等贵重物品放在外衣口袋里，尽量放在包里或衣服里面的口袋里。背包尽量往前背，结伴出行时要相互提醒。在公共场所，贵重物品尽量贴身放置，千万不要离开自己的视线。

脚下防滑要做好

近日气温偏低，早晨有霜冻，雨雪天气里，道路上诸如坑洼、井盖等许多“陷阱”容易被覆盖，市民出行要当心脚下。

1月6日，家住山区的郭奶奶打

用电防火不能忘

进入冬季，风干物燥，空气湿度低，再加上居民用火、用电量的增加，火灾隐患也随之攀升。

前年，家住集士港的蔡师傅家清晨突然发生火灾，幸好屋里的人及时发现，第一时间拨打了119，才避免了火势蔓延。经消防部门勘查发现，是由于屋内的电路老化而引发的火灾。

警方提醒：冬季是一年之中最容易发生火灾的季节。市民要定期检查家里的老旧电器，有线路老化等情况的，一定要及时更换。冬天大家都喜欢宅在家中，在用电、用火的时候一定要注意安全，防患于未然。

风被”宽度超出车把宽度，易被两侧车辆刮蹭。骑电动车时，最好只戴护膝。

冰雪天驾车要小心

冬季气温低，道路容易出现积雪、冰冻等情况，驾车出行需要注意什么呢？

警方提醒：遇到道路结冰，市民驾车时应更加小心。首先，应提前出门，留足时间余量，不要匆忙赶路。第二，应减速慢行，控制与前车距离，避免因急刹车造成追尾。第三，不要随意变道超车，尤其在高架路段，容易发生侧滑、侧翻。

算到街上买东西，由于路面有些薄冰，老人摔倒在公路边，幸亏被邻居及时发现。

警方提醒：雨雪冰冻天气，老人小孩尽量少出门。市民出行时，最好穿鞋底纹理较深的防滑鞋子，避开路面浮冰和积水，选择有脚印或车辙的地方走。

头上要留意防砸

雨雪天气，屋檐和树枝上可能有冰棱，冰棱断裂滑落易砸伤行人。同时，在降雪较大的地方，树木、广告牌等可能因积雪过量而坍塌，过往行人易被砸伤。

2017年11月，我市某公园内有游客被一棵柏树砸倒在地，附近游客及时拨打120急救电话并报了110。经了解，倒塌树木并非死树，而是雨后树木突然从根部断裂并倒塌向道路一侧，导致了此次事件的发生。

警方提示：雨雪天气，市民外出时尽量远离挂有冰棱的树枝、线缆、屋檐和有积雪的树木、广告牌等，避免砸伤事件。

记者 张贻富
通讯员 任巧露 徐露 李绩 吴冬凌



颤抖吧！骗子们！
喵警小白在此！

马上要到春运时刻啦，有些骗子会利用人们急于买票的心理，想办法骗钱了！这次喵警小白给大家讲的是买票的故事……



张女士在一个名为“中国民航订票网”的网站，成功地找到了几张春节前的特价票。

太幸运了！



极度郁闷的张女士没有多想就交了1000元，然后……

张女士付了机票钱后，迟迟等不到购票成功的短信，于是她就去加了网站的“客服QQ”询问，网站的“客服”说：



有什么好等的？张女士表示很困惑，于是……



客服竟然把我拉黑了！原来是骗子！

事后发现，骗子网站很可能故意输错了张女士上的个人信息……

骗子是利用人们急着买票的心理，设套骗钱的。

警方收到的报案里，有一位张先生因为错过火车，在火车站改签车票时，有一个黄牛对他说，给100元就能帮他上车，张先生一激动就付了钱，结果当然是没能上车，并且再也找不到那个黄牛……

另一位受害者小王，他为了买票加入了一个代购火车票的QQ群，很快就有人主动加他，说可以帮他买票；用一张订票成功的截图找小王收了996元的票款，随后拉黑了小王，这时，小王才发现遇到的“热心人”是骗子……

喵警小白提醒您！

- 买火车票就用12306手机客户端，如果不是很懂程序设计，就不要随便使用什么抢票软件！
- 通过第三方票务平台购票，一定要查一下网站的SSL证书，可以分辨是不是钓鱼网站。
- 不要看到“超低价”这样的字眼就点进去，一定要到航空公司官网查询是否有优惠活动。
- 什么“客服”要求你转账都不要相信，不管用啥理由，尤其是让你去ATM转账！
- 遭遇诈骗要及时报警！及时报警！及时报警！

